Economia Aziendale - Prova di Esame del
18.01.2022 (30 punti)

Per ogni quesito deve essere selezionata una sola risposta. Nei quesiti relativi alle scritture in partita doppia,
l'indicazione (D) sta per "DARE" e (A) sta per "AVERE"

1. (1 punto)
La societa realizza una perdita di € 45.000
La societa realizza un utile d’esercizio di € 10.000 v~
I costi e ricavi dell'esercizio di equivalgono

Nessuna delle altre

2. La rilevazione dei risconti passivi
(1 punto)

Comporta la rilevazione di una variazione finanziaria negativa (VF-) e una variazione economica negativa
(VE-)

E' una scrittura di “integrazione” in quanto integra i ricavi di esercizio di ulteriori ricavi non
precedentemente rilevati

E' finalizzata al rinvio di ricavi al futuro esercizio v~

Nessuna delle altre

3. La societa BETA S.r.l. in data 1.10.20X0 paga il canone di locazione semestrale anticipato di euro
18.000. In relazione a tale operazione, al termine dell’esercizio, in fase di assestamento, si
rileveranno
(1 punto)

Risconti attivi (D) a Fitti Passivi 9.000
Risconti attivi (D) a Fitti Attivi (A) 9.000
Fitti Passivi (D) a Risconti Attivi (A) 9.000

Nessuna delle altre



4. Beta S.p.A. nel corso dell'esercizio ha acquistato 15 unita di merce del valore unitario di 1.000
euro e venduto 23 unita di merce a prezzo unitario di 1.250 euro. Al termine dell'esercizio, in
fase di assestamento
(1 punto)

Occorre rilevare rimanenze di magazzino di 8.000 €
Occorre iscrivere debiti per 15.000 € e crediti per 28.750 €

Occorre rilevare un fondo rischi di 8.000 €

Nessuna delle altre v/

5. Nel momento in cui i soci versano il capitale sottoscritto, si rilevano le seguenti variazioni:
(1 punto)

VE+ VF+

VF+ VF- v/
VE+ VE-

Nessuna delle altre

6. Il rateo attivo
(1 punto)

Costituisce un conto di natura economica
Esprime un credito di funzionamento e ha natura economica di capitale
Costituisce un conto di natura finanziaria v

Nessuna delle altre

7. La rilevazione delle rimanenze in fase di assestamento dei conti:
(1 punto)

Comporta I'annotazione di una VF+ e di una VE+
Comporta I'annotazione di una VF- e di una VE-
Comporta I'annotazione di “permutazione economica” v

Nessuna delle altre



8. Il conto "Macchinari"
(1 punto)

ha natura finanziaria ed & espressivo di beni a utilita pluriennale

ha natura economica di capitale ed & espressivo di beni a utilita pluriennale

ha natura economica v~

Nessuna delle altre

9. Nel corso dell'esercizio 20X0, la societa ha effettuato le seguenti rilevazioni contabili:
-Acquisto Automezzi per 100.000
-Acquisto Materie prime per 50.000
-Fitti passivi per 15.000
-Rilevazione ammortamenti per 25.000
-Rilevazione rimanenze finali per 5.000
-Rilevazione risconti attivi per fitti 10.000
Con riferimento allo schema del reddito di Cavalieri e alle sole operazioni sopra indicate, il reddito
della societa al 31.12.X0 si compone di
(1 punto)

costi sostenuti nel periodo per 165.000 e costi da rinviare al futuro per 90.000 v
costi sostenuti nel periodo per 205.000 e costi da rinviare al futuro per 75.000
costi sostenuti nel periodo per 165.000 e costi da rinviare al futuro per 75.000

Nessuna delle altre

10. Alfa S.r.l. in data 30.11.20X0 acquista merci per 180.000 euro con regolamento dilazionato a 3
mesi In relazione a tale fatto di gestione:
(1 punto)
In fase di assestamento andranno rilevate le rimanenze di merci per 120.000

In fase di assestamento andra rilevato un risconto attivo per 120.000

Nello stato patrimoniale finale al 31.12.20X0 andra indicato un debito di finanziamento per 180.000

Nessun altra risposta v

11. In fase di chiusura dei conti
(1 punto)

Vanno chiusi al Conto Economico tutti i conti di natura economica

Vanno chiusi al Conto Economico tutti i conti di natura economica che esprimono costi e ricavi di
competenza
v

Vanno chiusi al Conto Economico tutti i conti che esprimono costi e ricavi di competenza e i conti
economici di capitale

Nessuna delle altre



12. La rilevazione delle perdite future presunte, determina la rilevazione
(1 punto)

Di una variazione finanziaria positiva (VF+) e di una variazione finanziaria negativa (VF-)
Di una variazione finanziaria negativa (VF-) e di una variazione economica positiva (VE+)
Di una variazione finanziaria negativa (VF-) e di una variazione economica negativa (VE-)

Di una permutazione economica

13.In data 01/11/20X0 la Alfa S.p.A. cede in locazione un immobile. Si pattuisce un canone
trimestrale di 6.000 euro da corrispondere in via posticipata. In relazione a tale operazione, in
data 1/02/20X1 si rilevera la seguente scrittura
(1 punto)
Crediti di funzionamento (D 6.000) a Ratei Attivi (A 6.000)
Crediti di funzionamento (D 6.000) a Fitti Attivi (A 6.000)

Nessuna delle altre

Crediti di funzionamento (D 6.000) a Fitti Attivi (A 2.000) - Ratei Attivi (A 4.000) v

14. Lo stato patrimoniale di Beta S.r.l. al 31/12/20XO0 riporta risconti passivi per 2.000 relativi a
canoni di locazione. In fase di riapertura dei conti, in data 01/01/X1, dopo I'apertura generale dei
conti, in relazione a tale voce occorrera rilevare la seguente scrittura:

(1 punto)
Fitti Passivi (D) a Risconti Passivi (A) 2.000
Fitti Attivi (D) a Risconti Passivi (A) 2.000
Risconti Passivi (D) a Fitti Attivi (A) 2.000 v/

Nessuna delle altre

15.In data 31.12.20X0 ALFA S.p.A. rileva rimanenze di merci per 15.000. La scrittura contabile dopo
la riapertura generale dei conti sara:
(1 punto)
Nessuna delle altre
Merci c/rimanenze iniziali (D) a Rimanenze di merci (A) 15.000 v

Rimanenze di merci (D) a Merci ¢/rimanenze iniziali (A) 15.000

Merci ¢/rimanenze finali (D) a Rimanenze di Merci (A) 15.000



16. Nel corso dell'esercizio, la societa ha rilevato ricavi per la vendita di beni per 1.000.000. Sulla
base delle evidenze statistiche, si ritiene che il 3% dei prodotti venduti sia difettoso e debba
essere sostituito. La relativa rilevazione contabile comportera la rilevazione di:

(1 punto)
Un fondo rischi di 30.000 €
Un fondo oneri di 30.000 € v/

Un fondo svalutazione crediti di 30.000 €

Un rateo passivo di 30.000 €

17.1 fondi per rischi ed oneri
(1 punto)

Hanno natura economica e rettificano le attivita dell'azienda

Hanno natura finanziaria e rettificano le attivita dell'azienda

Costituiscono passivita presunte v

Nessuna delle altre

18. Nell'esercizio 20X0 viene costituita la societa Gamma S.p.A. mediante conferimento di capitale di
€ 100.000. La societa, nel primo esercizio di attivita rileva:
- Costi per materie prime e merci: € 15.000;
- Costi per il personale dipendente: € 50.000;
- Acquisto di macchine da ufficio (durata 5 anni): € 5.000;
- Ricavi da prestazioni di servizi: € 200.000;
- Fitti passivi € 4.000.
Al 31.12.X0, il capitale di funzionamento di Gamma sara pari a:
(1 punto)

100.000 €
226.000 €

130.000 €

230.000 € v/



19. Nel corso dell'esercizio Delta S.r.l.:
Acquista un automezzo per 50.000 la cui utilita & stimata in 5 anni;
Sostiene costi per servizi per 20.000;
Sostiene costi per salari e stipendi per 50.000;
Sostiene costi per affitti passivi per 10.000;
Realizza ricavi per cessioni di servizi per 90.000
Al termine dell'esercizio, vengono rilevati ratei attivi per fitti di 5.000. Si accantona un fondo
rischi per contenzioso tributario 5.000
Quale delle seguenti affermazioni € corretta?
(1 punto)
La perdita di esercizio € pari a 40.000

1l reddito di esercizio & di 5.000

Nessuna delle altre

La perdita di esercizio € pari a 5.000

20. il conto "rimanenze iniziali di merci" (o "merci ¢/rimanenze iniziali")
(1 punto)

Ha natura finanziaria
E un costo pluriennale

E un conto economico di capitale

Esprime un costo dell'esercizio

21.1 finanziamenti indiretti sono costituiti da:
(1 punto)

Crediti e debiti di funzionamento v/
Prestiti personali dei soci
Aumenti di capitale sociale

Mutui passivi

22. Quale di queste affermazioni & corretta:
(1 punto)

Nelle aggregazioni verticali si realizzano economie di scopo
Nelle aggregazioni verticali si realizzano economie di transazione v
Nelle aggregazioni verticali si realizzano economie di scala

Nelle aggregazioni verticali non si realizza alcun tipo di economia



23. Assumendo la completa cessazione dell’attivita aziendale e l'invarianza del potere di acquisto
della moneta, e ipotizzando che il capitale iniziale di un’azienda sia pari a € 1.000, il capitale
finale sia pari a € 12.000, i dividendi distribuiti durante la vita aziendale siano pari a € 5.000 e
che gli aumenti di capitale effettuati durante la vita aziendale siano pari a € 3.000, il reddito
totale & pari a:

(1 punto)
€ 19.000

€ 3.000

€13.000 v/

€ 11.000

24. Si assuma che, al momento di procedere alla redazione del bilancio, I'azienda abbia merci in
rimanenza acquistate al costo storico di 50.000 che abbiano un valore di realizzo pari a 35.000.
In questa situazione, in bilancio:
(1 punto)

Le merci in rimanenza possono essere valutate nell'ambito di uno spazio di valori ragionevoli che va da un
mino di 35.000 ad un massimo di 50.000

Le merci in rimanenza debbono valutate 35.000 v/
Le merci in rimanenza debbono essere valutate 50.000

Le merci in rimanenza debbono essere valutate 15.000

25. Gli investimenti in fattori a fecondita ripetuta rappresentano:
(1 punto)

Un fabbisogno durevole variabile v
Un fabbisogno durevole stabile
Un fabbisogno temporaneo

Un capitale permanente



